

569

EDIÇÃO EXTRA
30/9/1967

1. Abertura Geral

2. Manchetes

3. Fato Final (Mauricio)

4. COMERCIAL

5. Notícias Gerais

6. Crônica da Viúva Alves

7. Notícia Internacional

8. COMERCIAL

9. Revista Diária dos Jornais e Revistas

10. Últimas Notícias

11. Encerramento

REUNE=SE QUINTA=FEIRA O ALTO COMANDO MILITAR;
EM PAUTA A SEGURANÇA NACIONAL

MULHER DE BANQUEIRO AMERICANO DITA A MODA NA
PISCINA DO COPA

D. SARA KUBITCHEK MATA SAUDADES DE BRASÍLIA
MAIS NÃO FALA DA FRENTES AMPLA

DELEGADOS DO F.M.I. ENCANTADOS COM A HOSPITALIDADE
CARIOSA RETORNAM AOS SEUS PAÍSES

JOHNSON DIZ QUE PRESSÃO MILITAR SÔBRE HANOI CONTINUA
NUARÁ

BUDISTAS DE SAIGON QUEREM ANULAÇÃO DAS ELEIÇÕES
PRESIDENCIAIS

LACERDA -----

Terminou no Rio a 22a. reunião do Fundo Monetário Internacional, com a aprovação de todo um enorme bloco de medidas da mais alta significação para quais integram o Fundo que é assim uma espécie de Frente Amplia econômico-financeira: mas frente ampla realmente ampla e não como a frentinha merota do sr. Carlos Lacerda, através da qual ele quer sacar a sua candidatura a presidente com o aval de três endossantes que ainda têm muitas reservas eleitorais no banco da popularidade: os srs.

JUCELINO -----

Jucelino Kubitschek,

JANGO -----

João Goulart e...

PINHO -----

Jânio Quadros.

Os olhos do mundo inteiro, sem exagero, estiveram voltados para o Brasil enquanto as delegações discutiam modificações no regime de práticas do Fundo, direitos especiais de saque, estudos conjuntos visando à estabilização dos preços internacionais dos produtos primários, modalidades de empréstimos, prazos, juros, "bossa nova" no sistema monetário, etc..

Louve-se, antes e acima de tudo, o alto espirito democrático que inspirou a reunião e nela reinou do começo ao fim. Não houve, durante os trabalhos da XXII Reunião da Junta de Governadores do FMI-BIRD, a presença opressiva de "grandes", isto é, de superpotências mundiais e se desemandando, impondo rumos e critérios, a países de economias frágeis dizendo e balançando a cabeça como vaquinha de trepélio, mordendo e emburridente. Nada disso.

E o Brasil? Saiu ganhando ~~alguma coisa~~ alguma coisa. Todos os observadores, nacionais e estrangeiros, assimalem que industriais, comerciantes e banqueiros que aqui vieram observaram um país embalado na pista do progresso, um país que não quer sair de estagnação, um país envolvido com os "imobilistas" e que conquistou consciência e se voltou

BANDEIRA DO
BRASIL →

3A

mentista. Quer dizer: um país que não quer mais ser apenas o pobre "país da sobremesa", exportador de café e côco-babaçu, fornecedor de matérias primas destinadas às fábricas do mundo desenvolvido ou super-desenvolvido. **572**

Isto significa que vamos receber novos investimentos, isto é, o "tutu" em quantidade para ampliar o nosso setor industrial, ou melhor, para ampliar a nossa infra-estrutura em áreas decisivas como, por exemplo, nos campos da energia elétrica, do transporte, da rede de armazenamento de produtos agronegociáveis e (é claro) na área educacional. Pois precisamos desenvolver nossa rede pedagógica, em todos os níveis, para formar o exército de técnicos que dentro de alguma altura terá conta deste país de dimensões continentais que é o Brasil.

os carreiristas,

Os negativistas, os resentidos, os partidários do "quanto pior melhor" não devem estar aborrecidos com o desfecho da grande reunião, mas o fato incontestável é que o Brasil conquistou vitórias importantíssimas: vitórias cujos reflexos, como bem acentuou o nosso grande ministro da Fazenda, Prof. Delfim Neto, logo mais orçaríam a sentir. Isso é o que interessa. E não a politiqueria infértil das pifios que se organizam para servir a esquemas de vaidades, a revanches e saudosismos. "Freitas" tão aligidas e insatisfatórias na sua formulação política farroupilheira que até hoje não conseguiu sensibilizar as multidões brasileiras, ~~que~~

POVTO FINAL.

— 4 —

573

C O M E R C I A L

C O M E R C I A L

C O M E R C I A L

Camera:locutor
gt. Andreza

GLOBO - 5
O ministro Mário Andreza, que ontem pro-
moveu conferência no Instituto de Engenharia,
retornou ao Rio hoje, por rodovia. *57K*
Aproveitará para inspecionar as obras da se-
gunda pista da Dutra.

Camera:locutor
gt. Costa

O presidente Costa e Silva vai completar 66
anos na próxima terça-feira. O chefe da Na-
ção está em Brasília e ali festejará o nata-
lício. Certamente, "seu" Arthur será alvo de
expressivas homenagens.

Camera:locutor

Já está x em São Paulo, o general Moscari Gaia.
Na segunda-feira o militar assumirá a Delega-
cia Regional do Trabalho, em substituição ao
sr. Damiano Gullo que responde pelo cargo des-
de os primeiros meses da Revolução de Março, de-
pois de ligeira passagem pela Secretaria do Tra-
balho.

Camera:locutor

A Comissão de Economia da Assembleia Legislativa
reúne-se terça-feira próxima. Estará presente à
reunião o superintendente do INSS - Instituto
Nacional de Previdência Social.

Camera:locutor

Funcionários públicos estaduais, e fixos a classe
ferroviária, residentes em Jundiaí, têm reunião
marcada para hoje. Em pauta, aumento de venci-
mentos, 13º salário, paridade e reestruturação
de todas as carreiras.

Camara:locutor

Em ato realizado no auditorio da Faculdade de Medicina, foram entregues esta manhã, os premios Moimbo Sontista.

Micsstu

575

Camara:locutor

Foram agraciados os professores Mauricio da Rocha e Silva e Marcolino Gomes Cândau. O primeiro, por seus trabalhos no campo da Biologia e Fisiologia e, o segundo, no XX de Medicina e I Higiene.

Camara:locutor

No Museu de Arte Moderna do Rio, reune-se esta tarde, o Comitê Interamericano da Aliança para o Progresso. O Brasil terá no ministro Helio Beltrão seu representante.

Camara:locutor

Os delegados que participaram da reunião do Fundo Monetário Internacional lotaram o aeroporto do Galeão esta manhã. Na sessão de encerramento, ontem, não foram poupados elogios à organização do certame e aos encantos da cidade do Rio de Janeiro.

Camara:locutor

Políticos podem não se entenderem em política. Mas, em negócios a coisa é diferente. Assim, quatro deputados federais e três senadores da ARENA e do MDB, vão abrir, em Brasília, uma fábrica de cerveja.

Camara:locutor

A produção inicial será de 50 mil litros de cerveja e 20 mil de refrigerantes. Isto, diariamente. Os sete parlamentares, entre um gole da "loirinha" e outro, vão tocando seus negócios e examinando o que já se tornou chavão: a atual conjuntura nacional...

CÂMERA LOCUTOR

5B

Após esse dia de transcurso, entem, do Dia da Secretaria, realizou-se.....

570

NOTÍCIA INFORMATIVA

no Jardim de Inverno Fasano um coquetel promovido pela associação que congrega as secretárias de Brasil e a Olivete Industrial SA. Foi madrinha da festa, que reuniu mais de quinhentas pessoas, a senhora ZILDA MATEL. A senhorita Carmen Sálvia Ramasco, Miss Brasil 67, foi agraciada na ocasião com o título de "a mais bela secretária do ano".

Cameras:locutor

Mais uma reunião. E esta é do Alto Comando Militar, marcada para quinta-feira que vem. Segurança nacional e assuntos ligados ao Exército estão na pauta.

577

Cameras:locutor

Desculpem, mas temos mais uma reunião para anunciar. É a do Conselho Monetário Nacional. O encontro será dia 4 e estará em exame o decreto-lei que regulamenta a vinda de emprestimos do exterior destinados à execução de planos habitacionais.

Cameras:locutor

Está aberto o Salão da Criança. Um mundo de novidades para a petizada. Há, também, um concurso para bebês. O mais robusto abiscoitará não biscoitos como um prêmio de dois mil cruzeiros novinhos.

Cameras:locutor

A Associação dos Sanatorinhos Populares de Campos do Jordão, inaugura dia doze, no novo edifício de A Gazeta, seu bazar benéfico. O bazar ficará aberto nos dias 13, 14 e 15 e quem quiser auxiliar a entidade é só dar um pulinho lá e adquirir alguma coisa.

Cameras:locutor

gt. Gomes

Informou o ministro Gomes e Silva, da Justiça, que durante o mês de outubro o Serviço de Censura Federal será reformado. Aduziu que serão modificados decretos, leis e resoluções de quele setor.

Cameraplocutor
gt.JK

51

Informando que JK retornará ao Brasil em fins de outubro ou inicio de novembro, dona Sarg Kubitschek visitou ontem, o Palacio do Itamaraty, em Brasilia. Disse dona Sarg que que Niemayer, com a obra, conseguiu superar-se mais uma vez.

578

Cameraplocutor

No mesmo instante, o Palacio do Itamaraty era visita por dois indios carajás e um grupo de turistas alemães. Dona Sarg, com um pé atrás, não quis falar da Frente Ampla.

Cameraplocutor

Causou sensação na piscina do Copacabana o biquíni da sra. Beatrice Walker, esposa do banqueiro Marshal Walker, proprietário da American Express Company. O biquíni de dona Beatrice era um estampado de cheques e moedas de diversos países. Houve quem dissesse que dona Beatrice "estava nadando em dinheiro"...

Cameraplocutor

Durante a reunião do Fundo, funcionou no Museu de Arte um departamento de achados e perdidos. Um balanço feito após a sessão final, deu o seguinte resultado: um sapato, tres chapéus de homem, pestas com documentos, cachimbos, casas e, por incrivel que pareça, diversos pares de óculos!

Cameraplocutor

E agora vamos a crônica de Vida Alves

Dizem que na Avenida Armando de Arruda Pereira, que fica no alto do Jabaquara há um aviso bem no meio da rua: "Cuidado-postes no meio da avenida". Aliás, os moradores e os carros que trafegam naquela avenida, até que são felizes. Lá há postes, mas há avisos, colocados pelos próprios moradores, e'claro. Outras ruas existem, com postes também plantados em pleno leito da rua e sem aviso algum, num quase convite aos desastres, aos acidentes.

Aliás isso é apenas uma parte do desentrosamento dos nossos serviços públicos. E'que ruas são calçadas, ~~que~~ alargadas e postes antigos não são retirados, ou recolocados no seu lugar certo. São postes da Telefônica, postes da Light que assim passam a constituir um perigo público. Dos buracos abertos pelo ^{que} já nem se precisa falar. Eles são sempre um perigo público. Mas o mesmo ocorre com os tais postes, que existem muitos por ai. Se se fôr verificar de quem é a culpa vai se concluir ~~que~~ que não é de ninguém, ou melhor ~~que~~ que é de todos, ou melhor ainda, dela, da dona burocracia que anda sempre a' passo de tartaruga e não acompanha o ritmo do progresso de uma cidade como a nossa. Certamente o requerimento pedindo a retirada do poste, lá da tal avenida do Jabaquara está por ai, em alguma repartição, esperando o visto, a autorização, a assinatura, o jamegão, da "autoridade competente", em meio a outros papéis que esperam outras assinaturas, outras autorizações, naquela mar burocrático que inunda todas as nossas repartições. Enquanto isso o poste está lá, no meio da avenida, e outros postes estão, em outras avenidas, —

no Habaquadra, no Sumaré, onde é vãrias ruas novas, e certamente em todos os bairros da capital. Mas não resta a duvida que eles são um perigo publico , além de serem tambem uma acusaçao publica, de como não se deve trabalhar nos serviços publicos: primeiro vem a companhia de asfaltamento empreitada pela "refeitura e calça, depois vem o "ae e coloca os canos e depois e'que vem a Ligth, pois só então foi avisada, e retira o poste que ficou desalinhado. Não é dificil imaginar o triste estado em que ficou o asfalto, mal terminado de fazer.

Mas o brasileiro que ~~tem~~ pra tudo tem solução vem e coloca o ~~puxa~~: Cuidado , poste no meio da rua". E todos consideram que essa é a melhor solução. E vão dormir em paz.

Mas se vem algum encalho e bate no poste, logo aparece alguém pra gritar: "Bateu por que quis. O aviso estava bem claro, pra quem quisesse ler". Até amanhã.

CÂMERA LOCUTOR

(+)

581

Centenas de budistas contráries ao governo militar de Sétim de Setembro marchavam esta manhã rumo ao palácio presidencial, no momento em que a Assembleia Nacional se achava envolta numa crise política semelhante à que sacudiu o país há quatro anos.

CÂMERA LOCUTOR

A causa foi a validade das eleições presidenciais, em princípios de mês, pelas lideranças militares que governam o país desde sessenta e cinco. A junta é acusada de adulterar o resultado da votação, tendo uma comissão da Assembleia Nacional confirmado que realmente, se registraram muitas irregularidades nas eleições.

CÂMERA LOCUTOR

Tropas e policiais custodiavam hoje os pontos estratégicos de Saigon, concentrando-se, em sua maioria, em torno do Palácio Presidencial e do edifício da Assembleia Nacional.

CÂMERA LOCUTOR

GT JOHNSON

O presidente Lyndon Johnson entende que os Estados Unidos devem manter a pressão militar que está exercendo sobre o regime de Hanói até que o mesmo se mostre disposto a entabular negociações de paz.

CÂMERA LOCUTOR

Discursando sobre a política dos Estados Unidos em relação ao sudeste asiático, Johnson afirmou que se os comunistas controlarem totalmente aquela região o mundo estará mais perto da terceira guerra mundial.

EE-NONE-200 1-

582

(JA)

NYC

LST

CÂMBIAS LOCUTOR

Os budistas sul-vietnamitas es-
tão novamente nas ruas...

?

SOM:

MÚSICA

SÉRIA,

FORTE.

FILME POSITIVO

...de Saigon, e já ameaçam reiniciar os dantescos espetáculos das fogueiras humanas. O motivo de agora: as recentes eleições presidenciais, das quais sairam vitoriosos, como presidente, o General NGUYEN VAN THIU e, como vice-presidente, o General NGUYEN CAO KY, atual primeiro-ministro. Budistas e estudantes protestam contra os resultados, afirmando que houve trapaça. As denúncias de fraude vêm-se avolumando. Ontem, uma comissão da Assembleia Nacional do Vietnam do Sul anunciou que vai propor ao plenário a anulação do pleito, sob a alegação de que houve fraude. Assim, o Vietnam do Sul continua a sua triste história, sem paz política interna e tendo de lutar contra os comunistas do norte.

Buchholz
Technik
J.T.

CÂMERA LOCUTOR

A Lua não é feita de ouro, nem de prata, nem de platina. Seus principais componentes são o Basalto e a silica, formações minerais bastante encontradas em certas regiões do mundo. Essa informação foi divulgada pela NASA graças às pesquisas de sol lunar efetuadas pelo engenho Surveyor 5. Constatou-se, também, que não há grandes quantidades de metais preciosos na lua. Uma experiência magnética mostrou ainda que a quantidade de ferro no satélite não é muito elevada.

584

C O M P R O I A L

CONSIDERACIONES DE LA VIDA Y DE LA MUERTE

C O M E C I A L

CONSIDERACIONES DE LA VIDA Y DE LA MUERTE

C O M P R O I A L

CONSIDERACIONES DE LA VIDA Y DE LA MUERTE

DIARIO DE S. PAULO ---- O Diário de S. Paulo deu excelente cobertura às reuniões do Fundo Monetário Internacional, na Guanabara. Por sinal que inseriu opinião muito otimista do ministro da Fazenda: o mundo confia hoje muito mais no Brasil do que anteriormente. A maioria dos delegados sentiu a força do Brasil e compreendeu que ou nos ajudam, e vamos juntos para a frente, ou nos abandonam, e rái tomarmos outro rumo...

O ESTADO

Revela o Estado que o Brasil vai ampliar a indústria siderúrgica. Quem o disse foi o próprio ministro Escrivão Soares, o construtor de Volta Redonda. Certo, certo. É com sô que iremos estruturar bem a nossa independência. Só os colonialistas defendem a tese de um sobre Brasil essencialmente agrícola, para reptir o surrado chvão...

Quer ^{so} ler um lúvrinho gosto/neste fim de semana? Comprem MEDITAÇÕES DO QUIXOTE, de Ortega Y Gasset, tradução de Gilberto de Melo Kujawski, comentário de Julián Marías. Muito bacana, "egletindo sobre o mito, o heroísmo, a tragédia e o amor, Ortega Y Gasset nos conduz aos mandros de uma teoria da realidade e no conhecimento de uma metafísica que seria conhecida, mais tarde, como a metafísica da razão vital. Puxa pelo besturto, mas é muito agradável. Leiam.

DIARIO DA NOITE

Herculano Pires, crítico do Diário da Noite, tem escrito uma série de notas muito interessantes sobre esse monumento cultural que a Livraria Saraiva está editando: o GRANDE DICCIONARIO ETIMOLÓGICO E PRONÔNICO do Prof. Silveira Bueno. É moderníssimo. Querem um exemplo? Não incluiu a significação de mandragora. Sabem o que é mandragora? O inglês mandrake (mandrake), abreviação de mandrágora, narcótico. Tornou-se muito conhecido este vocabulário estranho

do cinema, nas fitas de Mandrake ou Mandreique, fátiticeiro, mágico, homem mau que transformava suas vítimas em monstros.

O sr. si é mandeastro? Sabe o que é mandeastro? É o ponto a esquerda: é o camarada que usava sempre a mão direita. Vem do latim manus, mão, e dexter, direito. Oppõe-se a conhaistro... 586

Os jornais inserem notícias sobre o novo restaurante que se abriu ontem no último andar do ~~EDIFÍCIO ITÁLIA~~ Edifício Itália.

FARIA LIMA ---

Faria Lima presidiu a inauguração, alinhadíssimo. Lá de cima, a 150 metros de altura, a vista de São Paulo é qualquer coisa. Parece que a gente está vendo Nova York, tá? (Tomara que os preços não acompanhem a altura do edifício) e que o terraço Itália seja o RESTAURANTE.

A FOLHA -----

A Folha garante que Faria Lima vai iniciar ~~o metro~~, ¹⁰⁰⁰ tanto que o Quintanilha Ribeiro já está contando o dinheiro. Se ele fizer o metrô ganhará como presente de Natal do povo o Palácio dos Campos Elyios. E talvez até o Alvorada...

Estou lendo no jornal de BATATAIS, terra natal do Josquim Pinto Nazário: a cidade vai entrar de sola no progresso, instalando uma indústria de calçados para produzir mil pares por dia. Frases que se cuide, Sambão e Terra que não se descuidem...

MOSTRA -----

Até esta menininha, chamada Luciana Góes Santos, ^{primeira} irmã bisneta do seu pai e ~~de~~ da minha netas, isto é, minha neto igualmente, ~~gostou~~ ^{do} CALÇO DA CRIANÇA, no IBIRAPUERA. Beleza.

Camelinha Carvalho, ministra das "Relações Exteriores" do Grunw "de olhete fechado, comida voces todos".

LIZABETH -----

Hoje à noite, no Clube Atlético Ipiranga, sob o comando do gen.
Mário Teles, a grande festa da Primavera. Dizem que vai ser uma
coisa... A FESTA, como diria o JR... 587

MAURI -----

O juiz Tinoco Barreto encerrou seu depoimento. Mas a barba dele
continua crescendo. Logo mais estará tão barbudo quanto Fidel
Castro.

ELIZ -----

Telegrama de Buenos Aires informa que por ter pretendido extrair
um calo, um homem está hospitalizado com uma sonda no pericári-
dio, outra no estômago, uma terceira na traquéia, uma perna
engessada e um braço imobilizado. O paciente, muito nervoso
e sensível, internou-se em um hospital para que os médicos lhe
operassem um calo com anestesia geral, vejam só! Acontece que
na mesa de operação o seu coração parou. O que abrisou os cirur-
giões a praticarem uma toracotomia e massagem no coração. Vol-
tando à vida o camarada apresentou, em seguida, uma dilatação
estomacal e peritonite generalizada, sendo operado novamente
com êxito. Como o elevador de serviço estivesse avariado, dois
enfermeiros levaram o paciente da sala de operações para a de
recuperação em uma maca, utilizando-se de uma escada. Contudo,
nesta, deram um passo em falso e... o doente caiu da maca, está
bem assim? Caiu e fraturou um fêmur e uma clavícula, sofrendo
ainda paralisiação respiratória, o que exigiu uma traqueotomia.

Mauri -----

Lizabéth, já estou telefonando pra saber se o homem tirou ou
não o calo...

ELIZ -----

Calma! O enfermo agora se restabelece com uma sonda no pericári-
dio, outra no estômago e uma terceira na traquéia, além de uma
perna engessada e um braço imobilizado. Os médicos esperam que
ele se recupere desses contratempos todos para então retirarem-l
o calo de estimulação que continua firme em seu lugar. Um bresso,
morrê.